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030/2015 

 

Ata da Sessão Ordinária realizada no dia 08/09/2015. 

 

Aos oito dias do mês de setembro de dois mil e quinze, reuniu-se na Câmara Municipal. 

Registrou-se a presença dos Senhores Vereadores Alberto Luiz Ruppenthal, Edegar Jagnow, 

Felipe Dieter, Ivo Marconi, Edio Kunz, Ilário Pereira dos Santos, Egon Hansen, Marco Afonso 

Mallmann e José Silvester Klauck. A mesa foi Presidida pelo Vereador Alberto Luiz 

Ruppenthal e secretariada pelo vereador Marco Afonso Mallmann. A Ata não foi colocada em 

votação devido à secretária estar de licença saúde.  O Senhor Presidente, solicitou que à 

secretária lesse o pequeno expediente. Pequeno Expediente: Projeto de Lei Nº 048/2015 - 

autoriza a doação de bem do patrimônio público municipal e dá outras providências. 

Justificativa: Encaminhamos para a Vossa apreciação e votação o Projeto de Lei nº 048/2015 

que autoriza a doação de bem do patrimônio público municipal ao Corpo de Bombeiros 

Voluntários de Picada Café. No ano de 2014, o Corpo de Bombeiros procurou o município com 

a finalidade de receber em doação um caminhão, bem como arcar com a despesa de montagem 

de um tanque com a finalidade de transporte de água para fins de combate a incêndios. Em 

2014 o valor do orçamento chegava a aproximadamente R$ 50.000,00, o que não foi possível 

uma vez que não havia previsão orçamentária. Novamente, em 2015, a entidade procurou o 

Município solicitando a mesma demanda, porém toda a montagem para transformar em 

caminhão tanque será arcada pela entidade, restando ao Município apenas doar o caminhão.  

Considerando que estaremos auxiliando a equipar cada vez mais e melhor o Corpo de 

Bombeiros de nosso Município, e que o referido bem não está sendo usado, bem como gera 

despesas de manutenção, solicitamos aprovação do projeto de lei.   Atenciosamente, Claudia 

Schenkel, Prefeita Municipal. Projeto de Lei Nº 049/2015 - autoriza o município a conceder 

assistência técnica gratuita para a EMATER implementar o Programa Agroindústria Familiar – 

Participação Popular e Cidadã e dá outras providências. Justificativa: Apresentamos aos 

Senhores Edis o Projeto de Lei nº 049/2015 que trata da concessão gratuita de assistência 

técnica à Emater. A Emater foi contemplada com o Programa do Fundo Estadual de Apoio ao 

Desenvolvimento dos Pequenos Estabelecimentos Rurais – FEAPER, com base na Participação 

Cidadã que tem como finalidade o desenvolvimento rural sustentável, a promoção da segurança 

alimentar e nutricional da população e ao incremento à geração de trabalho e renda, tendo sido 

selecionados agricultores do Município de Picada Café. Esse programa é anual e pretende-se a 

autorização enquanto houver sua vigência. Ocorre que para a implantação das agroindustriais é 

necessária à elaboração de projeto arquitetônico, não tendo a EMATER pessoal próprio para tal 

fim. Considerando que o Programa beneficiará o Município, entendemos pela viabilidade de 

disponibilizar os servidores da área de arquitetura e engenharia para a realização do projeto 

arquitetônico necessário. Como a elaboração do projeto arquitetônico será feito pelo próprio 

Município não se justifica que sejam cobradas as taxas relativas à sua aprovação, licença e/ou 

alteração de projeto de construção da unidade, de vistoria e emissão de Carta de Habitação, de 

expediente e de alinhamento, as quais pretendem-se isentá-las. Contando com a Vossa atenção 

e compreensão, subscrevemo-nos. Atenciosamente, Claudia Schenkel, Prefeita Municipal. 

Projeto de Lei Nº 050 - autoriza a contratação de pessoal em caráter emergencial e por tempo 

determinado. Justificativa: Encaminhamos para a Vossa apreciação e votação o Projeto de Lei 

nº 050/2015 que trata da contratação emergencial de 01 (um) Agente Comunitário de Saúde – 

Área 1. Considerando que a Servidora Efetiva, Sra. Miria Berenice Dinebier Knorst exonerou-
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se e que o município não tem mais candidatos para convocar por concurso público, bem como a 

necessidade da Secretaria de Saúde e Assistência Social em manter seu quadro de servidores 

completo e a necessidade em manter o atendimento aos munícipes, o município necessita 

contratar profissional em caráter emergencial a fim de dar continuidade às atividades. Portanto, 

solicitamos que o presente projeto de lei seja aprovado em regime de urgência urgentíssima.  

Atenciosamente, Claudia Schenkel, Prefeita Municipal.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                 

Pedido de informações: o vereador da Câmara Municipal de Picada Café, abaixo nominados e 

assinados, no uso de suas prerrogativas legais, constantes do art. 70 da Constituição Federal, 

art. 36 IV da Lei Orgânica do Município, vem perante essa Colenda Câmara de Vereadores, 

apresentar o seguinte pedido de informações que requerem seja remetido ao Executivo 

Municipal a fim de que o mesmo o responda no prazo legal a partir de seu recebimento: Que o 

Executivo Municipal informe a Câmara de Vereadores o cargo/função da ex-secretária da saúde 

e assistência social, Itajanara Berlitz. E qual é a sua remuneração atual. A população de Picada 

Café está cobrando por essas informações. Sendo o que havia, esperamos a aprovação unânime 

do presente pedido de Informações, na forma exposta. Sem mais, firmamo-nos, 

Atenciosamente, José Silvester Klacuk. Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara de 

Vereadores de Picada Café - José Silvestre Klauck vereador da bancada do PP do Município de 

Picada Café, no uso de suas prerrogativas legais, constantes do art. 164 do Regimento Interno, 

vem perante essa Colenda Câmara de Vereadores, apresentar a seguinte Proposição, em forma 

de indicação, para que seja encaminhada ao Executivo Municipal, para que esse adote as 

devidas providências nesta indicadas: O Vereador subscrevente solicita ao Executivo Municipal 

a colocação do calçamento nos trilhos dentro da Praça na Joaneta Arthur Stumpf que hoje existe 

britas para facilitar a circulação das pessoas. O Vereador também solicita a reforma da casa 

antiga que se encontra na mesma Praça e que está completamente abandonada. Atenciosamente. 

José Silvestre Klauck, Vereador Proponente da Indicação. Excelentíssimo Senhor Presidente da 

Câmara de Vereadores de Picada Café - José Silvestre Klauck vereador da bancada do PP do 

Município de Picada Café, no uso de suas prerrogativas legais, constantes do art. 164 do 

Regimento Interno, vem perante essa Colenda Câmara de Vereadores, apresentar a seguinte 

Proposição, em forma de INDICAÇÃO, para que seja encaminhada ao Executivo Municipal, 

para que esse adote as devidas providências nesta indicadas: O Vereador subscrevente solicita 

ao Executivo Municipal que seja feito o reparo nas churrasqueiras e nas mesas do campinho no 

Bairro Girassol e a instalação de uma lixeira, pois existem muitos copos plásticos, garrafas, 

sacolas e garrafinhas de água, etc... todos esses lixos estão dentro de algumas churrasqueiras.  

Esse camping nos finais de semana está sempre lotado, pois é um lugar tranquilo e muita sobra 

e água perto. Também solicita reparo no alambrado. Atenciosamente. José Silvester Klauck, 

Vereador Proponente da Indicação. Excelentíssimo Senhor Presidente da CÂmara de 

Vereadores de Picada Café. Felipe Dieter vereador da bancada do PT do Município de Picada 

Café, no uso de suas prerrogativas legais, constantes do art. 164 do Regimento Interno, vem 

perante essa Colenda Câmara de Vereadores, apresentar a seguinte Proposição, em forma de 

indicação, para que seja encaminhada ao Executivo Municipal, para que esse adote as devidas 

providências nesta indicadas: O Vereador subscrevente solicita ao Executivo Municipal para 

que substitua dois postes de iluminação pública na Rua João Sander Sobrinho, nº 2995, nas 

proximidades do Senhor Antonio Holz. Os dois postes estão podres e ameaçam a cair. Sem 

mais, firmamo-nos, Atenciosamente, Felipe Dieter, Vereador Proponente da Indicação. Pedido 

de Licença - o Vereador que esta subscreve, pelo presente solicita, de acordo com o Regimento 

Interno da Câmara Municipal de Vereadores, licença para tratar de assuntos particulares no 
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período de 14 de setembro a 14 de outubro de 2015. Atenciosamente, Egon Hansen. Do 

Conselho Municipal da Saúde – Assunto Audiência: solicitamos pré agendamento para dia 22 

de setembro do corrente ano para a secretária Municipal de Saúde e Assistência Social fazer a 

apresentação do Relatório de Gestão do 2º Quadrimestre de 2015 do Fundo Municipal de Saúde 

– na Sessão Legislativa, em atendimento a legislação vigente. Atenciosamente, Dulciele 

Schwab Hanauer, Presidente do Conselho Municipal da Saúde. Passou para o Grande 

Expediente onde constavam o Projeto de Lei Nº 048/2015, 049/2015 e 050/2015. E a palavra 

foi colocada à disposição dos vereadores. Do vereador Edio Kunz: saudou o Presidente, 

colegas vereadores, secretária, imprensa e a todos que estavam assistindo a sessão. Contou que 

a Prefeita encaminhou o Projeto de Lei 048/2015 que autoriza bem do patrimônio municipal e 

dá outras providências. Explicou que é um caminhão que está sendo pouco usado e como os 

bombeiros voluntários estavam reivindicando um caminhão, assim a Prefeita optou em doar 

esse caminhão no qual será transformado em caminhão tanque que será arcado pela entidade. O 

Município apenas fará a doação do caminhão. Falou que é um projeto bem simples e acredita 

que todos os colegas estão a favor. Comentou que se der um incêndio que precisa de muita água 

é importante que tenha um caminhão em boas condições. Pediu a urgência urgentíssima ao 

Projeto de Lei Nº 048/2015. Disse que o Projeto de Lei Nº -49/2015 autoriza o Município a 

conceder assistência técnica gratuita para a EMATER para implementar o programa 

agroindústria familiar participação popular cidadã e dá outras providências. Falou que a 

EMATER está aí e se o Município pode contribuir com os agricultores os vereadores não irão 

imperdir. Pediu a urgência urgentíssima ao Projeto de Lei Nº 049/2015. Falou que o Projeto de 

Lei Nº 050/2015 autoriza a contratação de pessoal em caráter emergencial e por tempo 

determinado e dá outras providências. Explicou que trata da contratação de um agente 

comunitário de saúde da área 1, pois a efetivada pediu exoneração do cargo. Disse que não vê 

problemas já que não tem pessoas do concurso para chamar, então deverá ser contratado até 

haver novo concurso. Pediu a urgência urgentíssima ao Projeto de Lei Nº 050/2015. Agradeceu. 

Do vereador José Silvester Klauck: saudou o Presidente da Casa, colegas vereadores, imprensa, 

suplentes, secretária, a sua esposa e a todos que estavam assistindo a sessão. Sobre o Projeto de 

Lei Nº 048/2015 que autoriza a doação de um caminhão para o corpo de bombeiros disse que 

não tem porque não ser aprovado na noite. Falou que tudo o que puder fazer para essa entidade 

é preciso fazer o quanto antes, pois os bombeiros realmente ajudam o Município, assim como 

outros municípios também. Reforçou que é favorável ao Projeto.  Disse que o Projeto de Lei Nº 

049/2015 autoriza a Prefeitura a ceder um funcionário para a EMATER. Falou que também 

pode ser aprovado, pois tudo o que puder ajudar na agricultura fará. Comentou que o Projeto de 

Lei Nº 050/2015 autoriza a contratação de uma agente comunitária e disse que é favorável, pois 

saúde vem em primeiro lugar. Do vereador Marco Afonso Mallmann: saudou o Presidente, os 

colegas vereadores, a secretária, jurídico, a imprensa, suplentes, o comandante Vilson. Falou 

que os Projetos de Leis Nº 049/2015 e 050/2015 estão bem elaborados e devem ser votados em 

urgência urgentíssima. Disse que gostaria de comentar o Projeto de Lei Nº 048/2015, pois como 

o vereador Edio falou os bombeiros fazem um ótimo trabalho, porém faz mais de um ano e 

meio que o caminhão está lá fora. A doação deveria ter sido providenciada antes ou se não 

poderiam ter colocado o caminhão na garagem. Disse que o caminhão pode apresentar 

problemas por ficar tanto tempo parado. Comentou que irá apoiar o Projeto e que deve ser 

votado em regime de urgência urgentíssima. Do vereador Felipe Dieter: saudou o Presidente, 

os colegas vereadores, secretária, jurídico, imprensa e a todos que estavam assistindo a sessão. 

Disse que não tem dúvidas sobre os três projetos, porém o que o vereador Marco colocou é 
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sério. Falou que se o caminhão for doado que seja logo e que ele seja reformado e que chegue o 

quanto antes para os bombeiros usarem. Comentou que gostaria que não demorasse meses e 

meses para repassar o caminhão ao corpo de bombeiros, como em outros projetos já aconteceu 

de demorar para as coisas acontecerem. Falou que apóia o Projeto de Lei Nº 048/2015. Disse 

que sobre o Projeto da EMATER não tem dúvidas, pois quanto mais se pode ajudar os colono é 

melhor. Comentou que é preciso investir mais e favorecer mais os colonos em programas 

gratuitos. Falou que na saúde quando se tem que contratar alguém é preciso fazer. E depois que 

o projeto estiver aprovado tem que se ir atrás e não pode demorar. Contou que já aprovaram 

vários projetos de contratação de médicos. Disse que hoje teve a informação de um médico foi 

contratado 40 horas. Falou que é importante que os médicos de todas as áreas sejam 

contratados. Reforçou a urgência urgentíssima aos três projetos. Agradeceu. Ninguém mais fez 

o uso da palavra. O Senhor Presidente colocou em votação o pedido de urgência urgentíssima 

ao Projeto de Lei Nº 048/2015, que foi aprovado por unanimidade. O Senhor Presidente 

colocou em votação o pedido de urgência urgentíssima ao Projeto de Lei Nº 049/2015, que foi 

aprovado por unanimidade. O Senhor Presidente colocou em votação o pedido de urgência 

urgentíssima ao Projeto de Lei Nº 050/2015, que foi aprovado por unanimidade. Passou para a 

Ordem do Dia onde constavam os Projetos de Lei Nº 048/2015, Projeto de Lei do Nº 

049/2015, Projeto de Lei do Nº 050/2015, o pedido de licença do vereador Egon Hansen, 

pedido de informações elaborado pelo vereador José Silvester Klauck e o pré-agendamento para 

a Secretária Municipal de Saúde e Assistência Social fazer a apresentação do Fundo Municipal 

de Saúde do 2º Quadrimestre de 2015. E a palavra foi colocada a disposição dos senhores 

vereadores. Ninguém fez o uso da palavra. O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto 

de Lei Nº 048/2015, que foi aprovado por unanimidade. O Senhor Presidente colocou em 

votação o Projeto de Lei Nº 049/2015, que foi aprovado por unanimidade. O Senhor Presidente 

colocou em votação o Projeto de Lei Nº 050/2015, que foi aprovado por unanimidade. O 

Senhor Presidente colocou em votação o pedido de licença do vereador Egon Hansen, que foi 

aprovado por unanimidade. O Senhor Presidente colocou em votação o pedido de informações 

elaborado pelo vereador José Silvester Klauck, que foi aprovado por unanimidade. O Senhor 

Presidente colocou em votação o pedido de pré-agendamento para a Secretária Municipal de 

Saúde e Assistência Social fazer a apresentação do Fundo Municipal de Saúde, que foi 

aprovado por unanimidade. Passou para as Explicações Pessoais. Do vereador José Silvester 

Klauck: saudou a todos novamente. Convidou a todos para o jantar baile da linguiça no 

próximo sábado dia 12, na sede do Clube Canelinha. Disse que gostaria de comentar sobre a 

pintura do asfalto da Rua Vicente Prieto, pois já foi comentado diversas vezes só que até hoje 

não foi feito nada. Comentou que isso já virou uma novela. Falou que quase já aconteceram 

acidentes e daqui a pouco pode acontecer algo de mais grave. Aí será tarde e não adianta falar 

que foi avisado várias vezes. Sugeriu que o líder do governo faça um convite para a Prefeita. O 

vereador Edio Kunz pediu uma parte e falou que conversou com Prefeita e que essa semana 

seria licitado a faixa do meio da pista. E depois quando o Governo liberar a verba da ciclovia 

vão ser pintadas as laterais. Disse que as faixas do meio da pista serão pintadas logo. O 

vereador Silvester retomou a palavra e disse que é interessante observar a placa do lado onde 

será a ciclovia, pois diz que a obra deveria ser iniciada em julho deste ano só que até hoje nada. 

Comentou que se esperar terminar a ciclovia vão ficar esperando muito tempo. Disse estar 

inconformado com esta situação. Agradeceu. Do vereador Felipe Dieter: saudou a todos 

novamente. Disse que é uma notícia boa a pintura do asfalto. Comentou que o pedido de 

indicação fez para trocar postes é para o Executivo encaminhar a RGE, porque os dois postes 
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estão quebrados. Contou que o proprietário já ligou para a empresa, mas até agora não 

conseguiu nenhum resultado. Explicou que a rede passa no meio da roça e fica um perigo para o 

Senhor Antonio Holz trabalhar, pois os fios estão segurando os postes. Comentou que viu esses 

dias uma matéria no jornal sobre uma praça em frente ao estabelecimento Tia Nica, ali é um 

triângulo onde tem bancos, porém não sabe como ali será feito uma praça já que tem a BR 116 

e em cada lado a saída e a entrada e o espaço fica no meio. Disse que outra coisa que chamou a 

atenção foi a empresa que venceu a licitação irá fazer a obra por vinte e sete mil reais. Falou 

que será uma praça bem interessante, pois não tem muito espaço para fazer grandes. Comentou 

que a parte da rede de água foi iniciada na Rua João Sander Sobrinho e pela notícia que tem a 

rede vai avançar mais um pouco. Disse que quem sabe até o fim do ano a rede de água será 

concluída. Espera que todas as redes de água de todas as localidades sejam feitas. Falou que 

sabe que tem famílias no Passo Fundo Eck que usam água do poço como antigamente e essa 

água não é limpa. Disse que assim não estão fazendo saúde quando se trata de água. Falou que é 

um direito da população e não irá ficar calada enquanto essas obras não acontecerem. 

Comentou que também irá lutar até que todo o Município tenha acesso à internet. Disse que 

isso está no plano de governo e precisa ser cumprido. Falou que pelos recursos que Picada Café 

tem poderia ter sido feito muito mais. Comentou que irá elogiar o que será feito, mas também 

irá cobrar o que foi prometido. Agradeceu. Do vereador Egon Hansen: saudou o Presidente, 

os colegas vereadores, secretária, jurídico, imprensa, suplentes e a todos que estavam presente 

na noite. Disse que anteriormente não comentou sobre os três projetos, pois são tranquilos. 

Falou que a doação do caminhão para os bombeiros poderia ter sido feita antes. Comentou que 

o tanque não será tão barato pelo que ficou sabendo. Disse que quanto antes fazer a doação 

melhor, pois logo inicia o verão e com isso os focos de incêndio nas roças aumentam, assim 

como em todos os lugares. Falou que sobre o projeto da EMATER é válido, pois se o 

Município pode ajudar as agroindústrias e os colonos tem que fazer. Falou que o projeto da 

contratação emergência é lógico, já que a servidora efetiva pediu exoneração. Disse que 

gostaria de se reportar ao Projeto de Lei Nº 046/2015 que fala sobre os taxistas, pois no seu 

ponto de vista poderia ser feito um pouco diferente onde diz que até dez anos para o serviço de 

taxi e cinco anos para o serviço do transporte coletivo municipal. Falou que em sua opinião 

seria mais simples fazer um projeto só para os taxis e em outra oportunidade encaminhar um 

somente para o transporte coletivo. Comentou que poderiam resolver um caso de cada vez. 

Falou que antes o jurídico disse que tem uma Lei Federal que o taxi pode ser transferido para os 

herdeiros. Disse que gostaria que fosse feita uma emenda com esse conteúdo no projeto dos 

taxistas. Comentou que a emenda poderia ser até de sua autoria para que os herdeiros possam 

ocupar o ponto e o serviço de taxi caso tenham interesse na profissão. Convidou para sábado, ao 

meio dia, contribuírem com o almoço da Associação Cultural e Esportiva Onze Amigos. O 

cardápio será coxa e sobrecoxa para levar para casa. Também convidou a todos para jantar baile 

no Canelinha. Disse que já foi comentado que são dois eventos no mesmo dia e muito 

próximos, mas que para o próximo ano dá para pensar melhor nos eventos do Município. 

Agradeceu. Do vereador Marco Afonso Mallmann: saudou a todos novamente. Convidou a 

todos para o baile da linguiça no sábado à noite. Disse que gostaria de ver todos os vereadores 

lá e não só um ou dois. Falou que é muito bonito todos irem lá prestigiar, pois Canelinha é uma 

comunidade pequena e precisa da ajuda de todos. Falou que Picada Café é um dos poucos 

municípios que não tem sede própria. Falou que está na hora de comentar isso, pois a cada ano 

passa prefeito e nada é feito. Comentou que estão pagando aluguel, mas que está na hora de 

comprar um terreno ou comprar o prédio. Contou que no final de semana estava em Serro 
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Grande, um município com três mil habitantes, e tem sede própria, além disse tem uma praça 

bonita com banheiros públicos. Disse que aqui em Picada Café não tem nada disso, as pessoas 

precisam ir ao mercado Piá para ir ao banheiro. Falou que isso é uma vergonha. Pediu que todos 

analisem esse comentário, pois se todos ajudarem um pouco conseguirão levar esse Município 

mais longe. Agradeceu. Ninguém mais fez o uso da palavra. O Senhor Presidente convocou os 

Senhores Vereadores para a sessão no dia 15 de setembro de 2015, terça-feira, às 20 horas, na 

Sede da Câmara Municipal. Em nome de Deus declarou encerrada a sessão.  


